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タウンミーティング記録 未来へつなごうふじみ野市 

 

日 時  令和５年５月 2７日(土)午前 10 時～11 時 30 分 

場 所  清見自治会館（清見自治会） 

参加者  3４人 

 

 
 

主な意見等 

 

参加者 自転車の交通ルールの問題です。自転車は危ないということでヘルメ

ット着用が求められていますが、自転車の交通ルールが守られていま

せん。こどもは学校で自転車のルールを習うけれども、自転車のルー

ル守らないのは、むしろ大人と感じます。市を挙げて自転車のルール

を守るような取組はできませんか。 

 

市 長 マナーとかモラルの問題で、それに欠ける方がいるのは残念なことだ

と思います。子どもたちには学校単位で交通安全教室を開いています。

時には高齢者向けにも開催していますが、そういった機会というもの

は少ないですので、全体に広報誌等を使って呼び掛けていきたいと思

います。 

 

参加者 清見でも空き家が目立つようになりました。そこに有害動物が住み着

いていて近所に入ってきたり、戸袋に鳥が巣を作ってひなが生まれて

周りに糞がたくさん落ちるようなことがあります。 

 

市 長  空き家は市全体で増えていて、相続権のある方に連絡を取って適正

な管理を行ってくださるよう助言や指導をするということはしていま
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す。遠隔地にいてその方もご高齢の場合、こちらに来て管理すること

ができないようなこともありますが、そのようなときにはシルバー人

材センターを紹介するなど、適正な管理がされるように指導・案内を

しています。市内でも空家は９００件くらいあります。地域から心配

な空家の声があれば、そこに私たちも調査に入っていくという形がと

れればと思います。ですので、動物の巣窟になってしまっているとか

ありましたら市役所にご一報いただきたいと思います。 

 

参加者 この地域は、道路等を地域の方が清掃してくれているのできれいなの

ですが、セイムス（薬局）やデニーズ（飲食店）の近辺で飲み物食べ

物を散らかしていく人がいます。非常に迷惑を被っているのですが、

ご近所の方ではないので、何か対策とかあればいいのですが。 

 

市 長 せっかく皆さんが奉仕の精神で清掃などしてくださっているところ

に、そのような心無い行為というものは許しがたい思いがあります。

特定の時間帯などがあるようでしたら、比較的市役所からも近いとこ

ろですので、職員に確認させるなり注意して見てみるようにします。 

 

参加者 高齢者施設の話が無かったのですが、特養は２５０～３００人待ちと

聞きます。新しい高齢者施設の建設は考えていますか。 

 

市 長 ふじみ野市は高齢化率（全人口のうち６５歳以上の人口）が約２５％

台で２９,０００人程度です。この近隣の市町村では人口比率では高齢

者施設は多いところではありますが、希望される方の全員が入れてい

るわけではないので、待機している方はいらっしゃいます。 

この待機している方の人数が独り歩きしていますが、高齢者施設は、

施設数が多い方です。ただ、ふじみ野市にある施設と言っても、他の

市町からも介護度が高い人から入っていく制度になっています。私は、

法律を変えてもらってこれをふじみ野市にあれば何割以上はふじみ野

市民が入れるようにすべきだと思っています。高齢化率が２５％くら

いであれば施設数は多いまちではあるので、あとはふじみ野市民が優

先して利用できるように働きかけを続けていきたいと思っています。 

 

参加者 住まいの近くの桜並木のことです。最近カラスがものすごく増えてい
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て、朝４時くらいからうるさく鳴いています。過去に道路課にお願い

して桜を切ってもらっていますが、脇の枝は切っていますが上が切れ

ておらず、高くなってしまっています。何とか対処をお願いしたい。 

もう一つお願いですが、清見には大きな公園が２つあります。三角公

園には桜の木が以前は５本あったのですけれど３本はすでに伐採され

ています。２本は既に老木ですが見事な八重桜で、この下で有志の懇

親会を開いています。２本は植えてもらったけれど、まだ若い木でま

だ桜は寂しい状況でした。老木が倒れる前に３本ぐらい植えてもらい

たい。 

 

参加者 いま２本と言っていましたが４本植えてあります。その木が大きくな

ったらケヤキと一緒で近所の人が大変な思いをします。 

 

参加者 切ってばかりではしょうがない。相談して、八重桜 4 本、吉野 4 本の

8 本の若木を植えています。代替わりしていけるようにと進めている

ところです。 

 

市 長 これは難しい問題だと思います。私は思うに、色々な意見があってそ

れをまとめていく中で、全員が納得してということはなかなかありま

せん。その中で何かを判断していくために大事なことは、このまちの

今を作るために、先人たちがどれだけ大変な思いをしてそれをやって

きたかということを考えないといけないと思います。見事な桜が咲く

だろうと努力して植えてくださったことで今その見事な桜を楽しむこ

とができます。ただ、それも危険などがあり剪定していくのも市民の

税金を使っていかなければなりません。先人たちがそうしてくれて、

後で負担が来るのであれば、それまでに剪定する費用などを蓄えてお

いてそれでやっていくということも一つの手かなと思います。それと

今度は周りに住んでいる方に対してどうかということです。周りの方

たちの影響も考えながら進めさせてもらいたいと思います。 

 

参加者 去年は第 2 公園の草取りを 1 回しかしていません。せめて春と秋の 2

回はやってもらいたいと思います。それと、公園に、ごみのネットが

かかっているのですが、新しいごみのネットをもらっておきながら、

古いネットもそのままかかっています。古いのはごみ袋に入れて捨て
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てくださいと市役所の窓口で言ってもらえれば捨ててくれると思うの

で新しいネットを渡すときには一言言ってもらいたいです。 

 

市 長 ごみネットについては、その意見は参考にしていきたいと思います。 

公園の草刈りについてですが、市内には 160 を超える公園があって、

その維持には億単位のお金がかかっています。なるべくご要望に応え

るレベルに持っていきたいとは思ってはいますが、社会保障が膨らん

でしまっていて、ふんだんにお金を使えるような状況ではありません。

公民館などの改修にしても、これまで屋上防水の様な維持を適正にで

きていなかったこともあって、10 年前にやっておかなければならない

ことを今手掛けなければいけないといった状況です。道路の補修も昔

と比べて少し間隔が開いています。 

以前より除草頻度が減っているのはまち全体としてありますが、その

やり方についてはなるべくご要望に応えるレベルに持っていきたいと

は思っています。 

 

参加者 駒林体育館をつかっています。改修工事で 1 年間使えなくなると聞い

ています。1 年使えないと利用者は高齢の方が多いのでフレイルなど

が心配です。 

 

市 長  工事のスケジュールなどは後日担当からお伝えします。他の体育館

の改修などでも使えない期間は、別の体育館等を使ってもらっていま

す。代替え施設をご案内しますので、その期間はそちらをご利用して

いただきたいと思います。 

 

参加者 イオンの件ですが、県道沿いの西入口は北風が吹くと自転車が倒れま

す。風で倒されて折り重なってしまうので、ハンドルが絡んだりして

簡単には戻せません。警備室の人に来てもらって話をしたこともあり

ます。ロープを引いて風のやむまで倒れやすい所には自転車を置かな

いようにした方がいいと思います。警備の人に言っても、できないと

言われてしまいますが、なんでできないのかと思います。 

 

市 長 警備の方に言ってもなかなか責任者に伝わっていないかもしれませ

ん。イオンと市役所は隣でもありエリアマネージャーに会う機会もあ
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りますので言っておきます。どういう形で出来るかは店舗側の考えも

あると思いますが、イオンの利用者でもある市民の方のご意見として

しっかりと伝えておきます。 

 

参加者 緑地公園から白山神社下くらいまでは一体化した公園にしてもらいた

いと思っています。緑地公園までは市の公園ですが、船着き場で釣り

をしている人がいます。この前も鯉のぼりをしているときに釣りをし

ている人がいてルアーを投げたりして、子どもたちが危ないのでやめ

てもらったことがあります。釣り禁止の看板を立ててもらいたいのだ

けれども、県が管理している河川敷のため看板を建てることができな

いわれたことがありました。そういうことが無いように公園として一

体化できないでしょうか。 

 

市 長 あそこは国の河川で県が管理しているということだと思います。河川

敷は非常に難しくて簡単にはいかないけれどおっしゃることはわかり

ます。少しでもおっしゃっていただいた使われる方が安心安全に使え

るよう担当にも指示していきたいと思います。 

 

追 加 質

問 

イオンタウンと市役所前の車歩分離信号の交差点についてですが、歩

行者は直角に渡らず、斜めに渡る人が多いです。半年くらい様子を見

てから、交差点の横断について、状況を見て検討しましょうと言われ

ていました。実際に斜めに横断する人が多い中で、横断歩道を実態に

合わせて欲しいです。 

 

 


